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1.  ④

답지 ①이 정답이 아닌 이유

지나친 완벽주의는 장점이 아닌 자신의 단점이

라고 하였습니다. 따라서 ①번은 정답이 아닙니

다.

답지 ②가 정답이 아닌 이유

②는 뒷받침 문장의 내용입니다. 지나친 완벽주

의로 인해 생기는 문제점이므로 중심 문장이라고 

보기 어렵습니다. 따라서 ②번은 정답이 아닙니

다.

답지 ③이 정답이 아닌 이유

정해진 기한을 잘 못 지키기 때문에 지키려고 

노력한다고 하였습니다. 따라서 반대의 내용이므

로 ③번은 정답이 아닙니다.

답지 ④가 정답인 이유

자신의 지나친 완벽주의에 대해 말하는 문장으

로, 이 문단의 중심 문장입니다. 따라서 ④번은 

정답입니다.

2.  ②

답지 ①이 정답이 아닌 이유

㉠은 양괄식 문단에서 문단의 맨 앞에 오는 중

심 문장입니다. 따라서 ①번은 정답이 아닙니다.

답지 ②가 정답인 이유

㉡은 문장의 위치가 두괄식, 미괄식, 양괄식의 

중심 문장 위치에 해당되지 않고, 내용 또한 문단

의 중심 내용이 아닙니다. 따라서 ②번이 정답입

니다.

답지 ③이 정답이 아닌 이유

㉢은 양괄식 문단에서 문단의 맨 뒤에 오는 중

심 문장입니다. 따라서 ③번은 정답이 아닙니다.

답지 ④가 정답인 아닌 이유

㉣은 미괄식 문단에서 문단의 맨 뒤에 오는 중

심 문장입니다. 따라서 ④번은 정답이 아닙니다.
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3.  ①

답지 ①이 정답인 이유

‘저녁노을’은 잠시 나타났다가 이내 사라지는 것

이므로, 변함없는 기업의 모습에 비유하기는 어렵습

니다. 따라서 ‘저녁노을처럼’이라는 직유 표현은 적

절하지 않기에 ①번이 정답입니다.

답지 ②가 정답이 아닌 이유

‘굳건한 산’은 언제나 그 자리에 우뚝 서 있는 산

의 모습을 의미하므로 변함없이 제자리를 지키고자 

하는 기업의 약속을 직유의 방법으로 표현했습니다.

따라서 ②번은 정답이 아닙니다.

답지 ③이 정답이 아닌 이유

어려운 외부 환경에도 불구하고 끝내 살아남는 

기업의 모습이나 움직이지 않고 제자리를 지키는 

바위의 모습은, 변함없이 제자리를 지킨다는 점에서 

유사점이 있습니다. 따라서 ③번은 정답이 아닙니

다.

답지 ④가 정답이 아닌 이유

‘늘 푸른 소나무’는 변함없이 제자리를 지킨다는 

점에서 기업이 어려움을 이겨내고 제자리를 지키는 

점과 유사점이 있으므로 ‘늘 푸른 소나무처럼’이라

는 직유 표현은 적절합니다. 따라서 ④번은 정답이 

아닙니다.

4.  ②

답지 ①이 정답이 아닌 이유

‘한 우물만 파서 세계 최고의 제품을 제공하겠다’

고 한 것은 제품 생산 기술에만 집중하겠다는 의미

이지, 이익만을 추구하겠다는 의미가 아닙니다. 따

라서 ①번은 정답이 아닙니다.

답지 ②가 정답인 이유

‘한 우물’은 세계 최고의 제품을 생산하기 위한 

기술을 상징한다고 볼 수 있으므로 ②번이 정답입

니다.

답지 ③이 정답이 아닌 이유

‘한 우물’이 표현하려는 대상이 드러나 있지 않으

므로 ③번은 정답이 아닙니다.

답지 ④가 정답이 아닌 이유

‘한 우물’은 상징을 활용한 표현이지, 제품의 모습

을 묘사한 표현이 아닙니다. 따라서 ④번은 정답이 

아닙니다.

5.  ①

답지 ①이 정답인 이유

‘금상첨화(錦上添花)’는 비단 위에 꽃을 보탠다는 

뜻의 사자성어로, 좋은 일에 또 좋은 일이 더해졌을 

때 사용하는 표현입니다. 좋아하는 프로그램도 보고 

가정의 평화도 지키는 것은 모두 좋은 일이므로 ①

번이 정답입니다.

답지 ②가 정답이 아닌 이유

‘화중지병(畵中之餠)’은 그림 속의 떡이라는 의미

의 사자성어로, 바라볼 수만 있을 뿐 소용은 없는 

것을 이르는 표현입니다. 위의 상황과 어울리지 않

는 표현이므로 ②번은 정답이 아닙니다.

답지 ③이 정답이 아닌 이유

‘역지사지(易地思之)’는 처지를 바꾸어서 생각한다

는 뜻의 사자성어입니다. 위의 상황과 어울리지 않

는 표현이므로 ③번은 정답이 아닙니다.

답지 ④가 정답이 아닌 이유

‘적반하장(賊反荷杖)’은 도둑이 도리어 매를 든다

는 뜻의 사자성어로, 잘못한 사람이 아무 잘못도 없

는 사람을 나무라는 상황에서 사용하는 표현입니다.

이것 역시 위의 상황과 어울리지 않으므로 ④번은 

정답이 아닙니다.


